
様式１　道民意見提出手続の意見募集結果（子ども関係）

令和6年3月6日

実施
じっし

期間
きかん

　令和
れいわ

５年
ねん

１１月
がつ

２８日
にち

から令和
れいわ

５年
ねん

１２月
がつ

２８日
にち

まで

回答
かいとう

数 　４２人
にん

１　回答者
かいとうしゃ

の年代
ねんだい

【質問
しつもん

】　年代
　ねんだい

をおこたえください。

区分
くぶん

人数
にんずう

割合
わりあい

小学生 20人 47.6%

中学生 12人 28.6%

高校生 10人 23.8%

その他 0人 0.0%

合計 42人

２　健康
けんこう

な食生活
しょくせいかつ

をおこなうことについて

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば

そう思
おも

う

どちらかといえば

そう思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 19人 1人 0人 0人 0人
（割合） 95.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%
中学生 10人 2人 0人 0人 0人
（割合） 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
高校生 9人 0人 0人 1人 0人
（割合） 90.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 38人 3人 0人 1人 0人
（割合） 90.5% 7.1% 0.0% 2.4% 0.0%

３　健康
けんこう

な食生活
しょくせいかつ

をおこなうことについて

区分
くぶん ほとんど毎日

まいにち

食
た

べている

週
しゅう

に４～５日
にち

食
た

べている

週
しゅう

に２～３日
にち

食
た

べている

ほとんど

食
た

べていない
食
た

べていない

小学生 14人 4人 1人 1人 0人
（割合） 70.0% 20.0% 5.0% 5.0% 0.0%
中学生 7人 3人 2人 0人 0人
（割合） 58.3% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0%
高校生 8人 1人 1人 0人 0人
（割合） 80.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 29人 8人 4人 1人 0人
（割合） 69.0% 19.0% 9.5% 2.4% 0.0%

「北海道
ほっかいどう

食
しょく

の安全
あんぜん

・安心
あんしん

基本
きほん

計画
けいかく

（及
およ

び北海道食育推進計画
ほっかいどうしょくいくすいしんけいかく

）」の意見
いけん

ぼしゅうの結果
けっか

（子
こ

ども向
む

け）

【質問
しつもん

】　朝食
ちょうしょく

を毎日
まいにち

食
た

べることは大切
たいせつ

だと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん 　「そう思

おも

う」と「どちらかといえばそう思
おも

う」を合
あ

わせると、９０パーセント以上
いじょう

となり、ほとんどの人
ひと

が朝食
ちょうしょく

を毎日
まいにち

食
た

べることは大切
たいせつ

だと思
おも

っていることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 子

こ

どもの皆
みな

さんに毎日
まいにち

朝食
ちょうしょく

を食
た

べる習慣
しゅうかん

を身
み

に付
つ

けてもらえるよう、新
あたら

しい計画
けいかく

においても「早寝
はやね

早起
はやお

き朝
あさ

ごは

ん」運動
うんどう

を続
つづ

けます。

【質問
しつもん

】主食
しゅしょく

、主菜
しゅさい

、副菜
ふくさい

を３つそろえて食
た

べることが１日
にち

に２回以上
かいいじょう

あるのは、１週間
しゅうかん

のうち何日
なんにち

ありますか？（学校給食
がっこうきゅうしょく

も１回
かい

にかぞえます）

みなさんの意見
いけん 　「ほとんど毎日

まいにち

」と「週
しゅう

に４～５日
にち

」を合
あ

わせると、８５パーセントとなり、意見
いけん

をくれた皆
みな

さんは健康
けんこう

的
てき

な食生活
しょくせいかつ

を

送
おく

っていることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 北海道

ほっかいどう

の皆
みな

さんが健康
けんこう

な食生活
しょくせいかつ

を送
おく

れるよう、新
あたら

しい計画
けいかく

においても「どさんこ食事
しょくじ

バランスガイド」を知
し

ってい

ただく取組
とりくみ

を継続
けいぞく

します。



４　食
しょく

について知
し

っていることについて

区分
くぶん 食事

しょくじ

をのこさず

食
た

べること

食品
しょくひん

・食材
しょくざい

を

買
か

いすぎないこと

買
か

った食品
しょくひん

の

賞味
しょうみ

期限
きげん

を知
し

ること
その他

た

わからない

小学生 3人 14人 2人 1人 0人
（割合） 15.0% 70.0% 10.0% 5.0% 0.0%
中学生 3人 5人 3人 0人 1人
（割合） 25.0% 41.7% 25.0% 0.0% 8.3%
高校生 7人 3人 0人 0人 0人
（割合） 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 13人 22人 5人 1人 1人
（割合） 31.0% 52.4% 11.9% 2.4% 2.4%

５　食品
しょくひん

の表示
ひょうじ

について

区分
くぶん

かならず読
よ

む ときどき読
よ

む ほとんど読
よ

まない 読
よ

まない
どこに書

か

いてある

のかわからない
小学生 4人 8人 6人 1人 1人
（割合） 20.0% 40.0% 30.0% 5.0% 5.0%
中学生 0人 8人 3人 0人 1人
（割合） 0.0% 66.7% 25.0% 0.0% 8.3%
高校生 5人 4人 0人 1人 0人
（割合） 50.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 9人 20人 9人 2人 2人
（割合） 21.4% 47.6% 21.4% 4.8% 4.8%

６　食品
しょくひん

の表示
ひょうじ

について

区分
くぶん

原材料
げんざいりょう

などの原産地
げんさんち

栄養成分表示
えいようせいぶんひょうじ

アレルギー表示
ひょうじ 賞味期限

しょうみきげん

や

消費期限
しょうひきげん

左
ひだり

の４つについては

とくに気
き

にしていない
小学生 6人 4人 0人 9人 1人
（割合） 30.0% 20.0% 0.0% 45.0% 5.0%
中学生 1人 3人 1人 7人 0人
（割合） 8.3% 25.0% 8.3% 58.3% 0.0%
高校生 3人 4人 1人 2人 0人
（割合） 30.0% 40.0% 10.0% 20.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 10人 11人 2人 18人 1人
（割合） 23.8% 26.2% 4.8% 42.9% 2.4%

【質問
しつもん

】　食品
しょくひん

ロス（まだ食
た

べられる食品
しょくひん

や食材
しょくざい

をすてることをへらすために大切
たいせつ

なことは何
なん

だと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん 「食品

しょくひん

・食材
しょくざい

を買
か

いすぎないこと」と「食事
しょくじ

をのこさず食
た

べること」を合
あ

わせると、８３パーセントとなり、買
か

いすぎな

いこと、食事
しょくじ

を残
のこ

さず食
た

べることが大切
たいせつ

と思
おも

っている人
ひと

が多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 食品

しょくひん

ロスの発生量
はっせいりょう

をさらに減
へ

らせるよう。新
あたら

しい計画
けいかく

においても食品
しょくひん

や食材
しょくざい

を買
か

い物
もの

するときに注意
ちゅうい

すること

や、食事
しょくじ

を残
のこ

さず食
た

べることなどを広
ひろ

げる取組
とりくみ

を継続
けいぞく

します。

【質問
しつもん

】　食
た

べものを買
か

うとき、パッケージにある原材料
げんざいりょう

などを書
か

いてあるところを読
よ

みますか？

みなさんの意見
いけん ときどき読

よ

む人
ひと

が一番多
いちばんおお

く、ほとんど読
よ

まない人
ひと

なども多
おお

いため、食品表示
しょくひんひょうじ

についてもっと知
し

ってもらう必要
ひつよう

があ

ることがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 食品

しょくひん

の表示
ひょうじ

は購入
こうにゅう

する人
ひと

がその食品
しょくひん

の原料
げんりょう

の産地
さんち

などを知
し

るために必要
ひつよう

なものなので、新
あたら

しい計画
けいかく

において

も消費者
しょうひしゃ

や食品
しょくひん

の製造者
せいぞうしゃ

などが食品
しょくひん

表示
ひょうじ

を正
ただ

しく理解
りかい

するためのセミナーなどを行
おこな

います。

【質問
しつもん

】　パッケージに書
か

いてあるもので、どれが一番
いちばん

気
き

になりますか？

みなさんの意見
いけん

「賞味期限
しょうみきげん

や消費期限
しょうひきげん

」を一番
いちばん

気
き

にしている人
ひと

が多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 食品

しょくひん

の表示
ひょうじ

は購入
こうにゅう

する人
ひと

がその食品
しょくひん

の賞味
しょうみ

期限
きげん

や消費
しょうひ

期限
きげん

などを知
し

るために必要
ひつよう

なものなので、新
あたら

しい計画
けいかく

においても消費者
しょうひしゃ

や食品
しょくひん

の製造者
せいぞうしゃ

などが食品
しょくひん

表示
ひょうじ

を正
ただ

しく理解
りかい

するためのセミナーなどを行
おこな

います。



７　地域
ちいき

の食
しょく

を知
し

ることについて

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば

そう思
おも

う

どちらかといえば

そう思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 10人 6人 1人 3人 0人
（割合） 50.0% 30.0% 5.0% 15.0% 0.0%
中学生 5人 3人 4人 0人 0人
（割合） 41.7% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0%
高校生 5人 1人 2人 1人 1人
（割合） 50.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 20人 10人 7人 4人 1人
（割合） 47.6% 23.8% 16.7% 9.5% 2.4%

８　地域
ちいき

の食
しょく

を知
し

ることについて

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば

そう思
おも

う

どちらかといえば

そう思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 11人 5人 3人 1人 0人
（割合） 55.0% 25.0% 15.0% 5.0% 0.0%
中学生 6人 4人 2人 0人 0人
（割合） 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%
高校生 9人 1人 0人 0人 0人
（割合） 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 26人 10人 5人 1人 0人
（割合） 61.9% 23.8% 11.9% 2.4% 0.0%

９　食
しょく

の情報
じょうほう

について

区分
くぶん

イベントなどに行
い

く
SNSなどの

デジタルメディア
情報誌
じょうほうし

などの紙
かみ

電子
でんし

メール
わからない

（いらない）
小学生 8人 9人 3人 0人 0人
（割合） 40.0% 45.0% 15.0% 0.0% 0.0%
中学生 1人 7人 3人 1人 0人
（割合） 8.3% 58.3% 25.0% 8.3% 0.0%
高校生 3人 6人 0人 0人 1人
（割合） 30.0% 60.0% 0.0% 0.0% 10.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 12人 22人 6人 1人 1人
（割合） 28.6% 52.4% 14.3% 2.4% 2.4%

【質問
しつもん

】農業
のうぎょう

や漁業
ぎょぎょう

などを体験
たいけん

してみたいと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん 　「そう思

おも

う」と「どちらかといえばそう思
おも

う」を合
あ

わせると、７１パーセントとなり、農業
のうぎょう

や漁業
ぎょぎょう

などを体験
たいけん

してみた

いと思
おも

っている人
ひと

が多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 新

あたら

しい計画
けいかく

においても地域
ちいき

の農業者
のうぎょうしゃ

や漁業者
ぎょぎょうしゃ

などと協力
きょうりょく

し、農業
のうぎょう

や漁業
ぎょぎょう

などを体験
たいけん

してみたいと思
おも

っている人
ひと

が体験
たいけん

できるような取組
とりくみ

を行
おこな

います。

【質問
しつもん

】おうちで北海道産
ほっかいどうさん

の農産物
のうさんぶつ

や牛乳乳製品
ぎゅうにゅうにゅうせいひん

、魚
さかな

をつかった料理
りょうり

を作
つく

ってみたいと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん 　「そう思

おも

う」と「どちらかといえばそう思
おも

う」を合
あ

わせると、８６パーセントとなり、北海道
ほっかいどう

産
さん

の食材
しょくざい

をつかった料理
りょうり

を作
つく

ってみたいと思
おも

っている人
ひと

が多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 新

あたら

しい計画
けいかく

においても、北海道
ほっかいどう

の食
しょく

を知
し

り、料理
りょうり

を作
つく

ってみたいと思
おも

い、実践
じっせん

する道民
どうみん

が増
ふ

えるような取組
とりくみ

を行
おこな

います。

【質問
しつもん

】　食
しょく

の情報
じょうほう

をどのようなかたちで知
し

りたいですか？

みなさんの意見
いけん

食
しょく

の情報
じょうほう

を　「SNSなどのデジタルメディア」で知
し

りたいと思
おも

っている人
ひと

が多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい

新
あたら

しい計画
けいかく

では、みなさんからの意見
いけん

を参考
さんこう

にして、食
しょく

の情報
じょうほう

を伝
つた

えていきます。



10　食
しょく

の情報
じょうほう

について

区分
くぶん

そう思
おも

う
どちらかといえば

そう思
おも

う

どちらかといえば

そう思
おも

わない
そう思

おも

わない わからない

小学生 6人 5人 4人 1人 4人
（割合） 30.0% 25.0% 20.0% 5.0% 20.0%
中学生 3人 3人 3人 2人 1人
（割合） 25.0% 25.0% 25.0% 16.7% 8.3%
高校生 5人 2人 0人 1人 2人
（割合） 50.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0%
その他 0人 0人 0人 0人 0人
（割合） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
合計 14人 10人 7人 4人 7人
（割合） 33.3% 23.8% 16.7% 9.5% 16.7%

11　その他
た

について

【質問
しつもん

】　その他
ほか

に、なにか意見
いけん

があればおこたえください。

年代
ねんだい

小学生

小学生

小学生

小学生

小学生

中学生
年
ねん

に一度
いちど

ぐらいでいいので、マルパンと角
かく

食
しょく

ぱん以外
いがい

のパンの日
ひ

がほしいです。

学校
がっこう

給食
きゅうしょく

用
よう

のパンの品質
ひんしつ

を向上
こうじょう

させるため、審査
しんさ

を行
おこな

い、栄養
えいよう

のバランスを考
かんが

えてメ

ニューを決
き

めています。

北海道
ほっかいどう

では、食品
しょくひん

のアレルギー表示
ひょうじ

が間違
まちが

っていないか、売
う

られている食品
しょくひん

の表示
ひょうじ

の監
か

視
んし

などをしています。

すべての人
ひと

がアレルギーについて深
ふか

く知
し

っ

ている世界
せかい

にしたい。

私
わたし

は残留
ざんりゅう

農薬
のうやく

などに身体
からだ

が反応
はんのう

することが

あるため、家
いえ

では無農薬
むのうやく

の食事
しょくじ

をしていま

す。

学校
がっこう

給食
きゅうしょく

には

・給食
きゅうしょく

に遺伝子
いでんし

組換
くみか

え不
ふ

分別
ふんべつ

の物
もの

が使
つか

わ

れている

・農薬
のうやく

に関
かん

する情報
じょうほう

がない（おそらく使
つか

われ

ている）

等
など

の問題
もんだい

があると思
おも

います。

給食
きゅうしょく

でも、有機
ゆうき

栽培
さいばい

の物
もの

・非
ひ

遺伝子
いでんし

組
く

換
か

え

の物
もの

のみを使
つか

った日
ひ

をつくるなどしてみても

らいたいです。

安全
あんぜん

・安心
あんしん

な学校
がっこう

給食
きゅうしょく

を食
た

べてもらえるように給食
きゅうしょく

で使用
しよう

する食材
しょくざい

などは、安全
あんぜん

かどうか

の検査
けんさ

をしています。

また、有機
ゆうき

農産物
のうさんぶつ

などをより多
おお

く学校
がっこう

給食
きゅうしょく

で使
つか

うための取組
とりくみ

も行
おこな

っており、新
あたら

しい計画
けいかく

に

おいても、意見
いけん

を参考
さんこう

にして取組
とりくみ

を進
すす

めます。

きゅうしょくにデザートをまいにちだしてほし

いです。たのしいきゅうしょくのじかんにした

いのでおねがいします。

給食
きゅうしょく

では、栄養
えいよう

のバランスを考
かんが

えてメニューを決
き

めています。だから、デザートがない日
ひ

も

ありますが、美味
おい

しくて楽
たの

しい給食
きゅうしょく

を作
つく

るようにしています。

【質問
しつもん

】　食
た

べものを作
つく

っている人
ひと

たちと、食
た

べものについて、話
はな

し合
あ

ってみたいと思
おも

いますか？

みなさんの意見
いけん 　「そう思

おも

う」と「どちらかといえばそう思
おも

う」と思
おも

っている人
ひと

が多
おお

いことがわかりました。

また、「わからない」と答
こた

えている人
ひと

が他
ほか

の質問
しつもん

より多
おお

いことがわかりました。

意見
いけん

の反映
はんえい 新

あたら

しい計画
けいかく

では、みなさんからの意見
いけん

を参考
さんこう

にして、食
た

べものを作
つく

っている人
ひと

たちと食
た

べる人
ひと

たちが話
はな

し合
あ

った

り、同
おな

じ情報
じょうほう

を知
し

ったりできるような取組
とりくみ

を進
すす

めていきます。

意見
いけん

の内容
ないよう

意見
いけん

の反映
はんえい

遺伝子
いでんし

組換
くみか

えの食品
しょくひん

は使
つか

わないでほしい

し、使
つか

うなら、きちんと表示
ひょうじ

して選
えら

べるように

してほしい。

食品
しょくひん

衛生法
えいせいほう

という法律
ほうりつ

で、遺伝子
いでんし

組換
くみか

え食品
しょくひん

などを外国
がいこく

から持
も

ってきたり、売
う

ったりする

ときは、必
かなら

ず国
くに

による安全性
あんぜんせい

審査
しんさ

を受
う

けることとなっています。審査
しんさ

を受
う

けていない遺伝
いでんし

子組換
くみか

え食品
しょくひん

等
とう

や、これを原材料
げんざいりょう

に使
つか

った食品
しょくひん

などを作
つく

ること・外国
がいこく

から持
も

ってくること・

売
う

ることは、禁止
きんし

されています。

また、北海道
ほっかいどう

では、遺伝子
いでんし

組換
くみか

え原材料
げんざいりょう

の表示
ひょうじ

が間違
まちが

っていないか、売
う

られている食品
しょくひん

の表示
ひょうじ

の監視
かんし

などをしています。

北海道
ほっかいどう

が、無農薬
むのうやく

農業
のうぎょう

を応援
おうえん

して、北海道
ほっかいどう

の農産物
のうさんぶつ

や水産物
すいさんぶつ

が安心
あんしん

安全
あんぜん

になり、価値
かち

を高
たか

めていってほしい。

有機
ゆうき

農業
のうぎょう

で作
つく

ったものをたくさんの人
ひと

に売
う

ることができるようにしたり、有機
ゆうき

農業
のうぎょう

のことを

たくさんの人
ひと

にわかってもらえるようにするための取組
とりくみ

を進
すす

めて、北海道
ほっかいどう

の農産物
のうさんぶつ

の価値
かち

を高
たか

めていきます。



中学生
子
こ

どもや若
わか

い層
そう

にも知
し

ってもらうためにSNS

での発信
はっしん

をもっとするべき

食
しょく

に関
かん

する情報
じょうほう

を子
こ

どもや若
わか

い方々
かたがた

にも知
し

ってもらえるよう、SNSを含
ふく

め、様々
さまざま

な方法
ほうほう

を

使
つか

って、食
しょく

の情報
じょうほう

を伝
つた

えていきます。


